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Na pôde Ekonomickej univerzity v Bratislave sa uskutočnila 26. marca 2026 konferencia
„Trendy slovenského biznisu 2026“, ktorá priniesla odborný pohľad na kľúčové otázky
budúcnosti slovenského hospodárstva. Diskutovalo sa o energetike, inováciách vo
finančníctve, ESG regulácii a aj budúcej transformácii priemyslu.

Hlavné témy konferencie:

Jadrová energetika ako dlhodobý základ energetického mixu v Európe. Predbieha
Slovensko vývojový trend?
Budú mať fintechové spoločnosti vplyv na budúce zmeny v slovenskom bankovníctve a
finančných službách?
Ako bude ovplyvňovať ESG regulácia biznisové prostredie a trendy v priemysle v
najbližších rokoch?
Základné trendy zmien v slovenskom priemysle a biznise. Majú potenciál zmeniť
charakter slovenského hospodárstva?

Konferenciu otvoril rektor univerzity Ferdinand Daňo, ktorý zdôraznil význam prepájania
akademického prostredia s hospodárskou praxou. Rektor univerzity uviedol, že spoločným
menovateľom všetkých týchto tém je zmena. Zmena technologická, ekonomická aj spoločenská. A
práve schopnosť túto zmenu pochopiť, riadiť a využiť rozhodne o tom, ako bude Slovensko vyzerať v
budúcnosti. Ekonomická univerzita v Bratislave vníma svoju úlohu v tomto procese veľmi
zodpovedne. Našou ambíciou je vzdelávať študentov, aktívne vstupovať do verejnej diskusie, prinášať
analytické pohľady na súčasné a vývojové trendy a prepájať akademické poznatky s potrebami
hospodárskej praxe. Rektor zdôraznil, že organizovanie takýchto konferencií považuje za dôležitú
súčasť poslania univerzity, pretože energetika, financie, transformácia priemyslu ani regulácia
nemôžu byť riešené izolovane. Vyžadujú si dialóg medzi štátom, podnikateľským sektorom,
akademickou sférou a médiami. Len vďaka takejto spolupráci môžeme hľadať riešenia, ktoré budú
nielen efektívne, ale aj dlhodobo udržateľné.

Slovensko a jeho smerovanie v meniacom sa svete
Úvodná časť konferencie sa venovala otázke, či sa dlhodobé strategické zámery Slovenska zhodujú s
reálnym vývojom globálnej ekonomiky. Keynote prednášku predniesol Peter Dovhun zo spoločnosti
iDPA Consulting, ktorý poukázal na dynamiku globálnych zmien a potrebu flexibilnej reakcie zo
strany slovenských podnikov aj verejného sektora.

Jadrová energetika ako pilier stability
Jednou z hlavných tém bola úloha jadrovej energetiky v budúcom energetickom mixe Európy. V
rámci tohto bloku sme privítali na konferencii splnomocnenca Vlády Slovenskej republiky pre rozvoj
jadrovej energetiky na Slovensku Petra Líšku. Diskutujúci odborníci sa zhodli, že Slovensko patrí



medzi krajiny s výrazným potenciálom v tejto oblasti.

V panelovej diskusii vystúpili Branislav Vrban (Inštitút jadrového a fyzikálneho inžinierstva FEI
STU), Peter Gerhart (Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a. s.), Tomáš Vavruška (Jadrová energetická
spoločnosť Slovenska, a. s.), Ladislav Haluška (Úrad jadrového dozoru SR) a Michal Belianský
(Newvys, a. s.). Diskusia sa sústredila na bezpečnosť, technologický pokrok a postavenie Slovenska v
rámci európskeho energetického trhu.

Fintech mení pravidlá hry
Ďalší blok sa venoval rastúcemu vplyvu fintech spoločností na bankovníctvo a finančné služby.
Panelisti upozornili na zrýchľujúcu sa digitalizáciu a tlak na inovácie v tradičných finančných
inštitúciách. Svoje pohľady predstavili Marina Kapustina (Mountain Wolf s. r. o.), Peter Michajlov
(DRFG Investment Group) a Tibor Zavadil (DiGFin, a. s.), ktorí diskutovali najmä o regulácii,
technologických trendoch a očakávaniach klientov.

ESG regulácia ako nový štandard
Téma ESG (environmentálne, sociálne a riadiace aspekty podnikania) rezonovala naprieč celou
konferenciou. Panelisti sa zhodli, že ESG regulácia bude mať čoraz väčší dopad na fungovanie firiem
a ich investičné rozhodovanie. Do diskusie sa zapojili Peter Skyrta (KPMG Slovakia), Marek Viták
(Unicredit CZ &SK a. s.) a Petr Hajný (Schaeffler Group Slovakia), ktorí poukázali na potrebu
integrácie ESG princípov do firemných stratégií.

Transformácia priemyslu a budúcnosť ekonomiky
Záverečný panel sa zameral na štrukturálne zmeny v slovenskom priemysle a ich potenciál
transformovať ekonomiku krajiny. Diskusia naznačila, že inovácie, digitalizácia a nové technológie
budú kľúčovými faktormi konkurencieschopnosti Slovenska. V paneli vystúpili Igor Barát
(EXIMBANKA SR), Libor Majer (R-DAS, s. r. o.), Eva Stejskalová (MicroStep, spol. s. r. o.) a Martin
Donoval (Chips Joint Undertaking, MŠVVaM SR).

Záver konferencie
Konferenciu uzavrel prorektor Jakub Kintler, ktorý zdôraznil význam takýchto podujatí, pretože
vytvárajú prirodzený most spolupráce medzi akademickým prostredím a biznisom. V rámci
záverečného slova boli predstavené spoločné študijné programy Ekonomickej univerzity v Bratislave
a Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, ktoré privítajú nových študentov v nadchádzajúcom
akademickom roku 2026/2027:

Ekonomika a manažment v energetike na I. a II. stupni štúdia
Manažment v jadrovej energetike na II. stupni štúdia v AJ
FinTech a finančné inovácie na I. stupni štúdia
Elektronické inžinierstvo a medzinárodné podnikanie na II. stupni štúdia
Urbanizmus na II. stupni štúdia

Odborné diskusie v jednotlivých tematických okruhoch potvrdili zmysel a význam novovytvorených
študijných programov pre prípravu absolventov, ktorí získajú zručnosti pre strategické riadenie a
zabezpečovanie zmien v Slovenskom a globálnom biznise. Prorektor Jakub Kintler na záver
poďakoval všetkým za účasť na konferencii a partnerom konferencie za spoluprácu pri jej
organizácii. Tí, ktorí ste sa tento rok nemohli našej odbornej konferencie zúčastniť, pozývame vás na



jej pokračovanie budúci rok. Tešíme na stretnutie s vami v roku 2027.
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